

人文管理学院举办建院20周年庆典暨第八届“火凤凰”大学生戏剧节

本报讯 4月25日,人文管理学院在会展中心举办建院20周年庆典暨第八届“火凤凰”大学生戏剧节。校党委书记刘双耀、党委副书记、纪委书记巨旺民、有关部门负责人、部分学院领导、人文管理学院历任领导班子成员、荣休老教师代表、学院专任教师、优秀校友代表及全体本硕学生出席活动并观看演出。庆典由人文管理学院教师姜辉、年晴主持。

刘双耀对到场嘉宾、师生、校友们表示热烈的欢迎和诚挚的感谢。他总结了人文管理学院建院二十年的成果,祝愿学院未来在打造中医药文化海内外传播的重要高地,中医药政策制定的智力成果汇集地等方面多出新的高水平成果,多作新贡献。

人文管理学院首任院长李亚军教授介绍了学院2018年之前的发展历程,现任院长欧阳静教授聚焦近年来学院的进步和发展进行阐述。

本次活动分为庆典和戏剧节两个篇章。在第一篇章,视频展示了来自西安交通大学、西北大学、北京中医药大学、南京医科大学等数十家兄弟院校的视频祝福和贺信,及来自优秀校友、学院各教研室、在读师生的亲切问候和美好祝福。荣休教师代表于仪农、王中文、高新彦等通过诗词朗诵、现场发言、视频等方式送出了



祝福。优秀校友代表王冠、吉鹏程回顾了学院的悉心培养和难忘记忆,激励在座同学刻苦钻研,勇立潮头。

学院历任书记王中文、张冬青、韦永红、李战权、马真联献唱《我和我的祖国》;学院党委副书记李曼、副院长李莹波与各专业负责人集体朗诵《人文之心向阳葳蕤》;人文管理学院全体教师合唱《光阴的故事》。庆典在“那多愁善感而初次回忆的青春”和老照片的光影闪动中落下帷幕。

活动第二篇章,第八届“火凤凰”大学生戏剧节精彩上演。本届戏剧节以“弘扬中医药文化”为主题,共有《大医精诚》《本草纲目》《重生之我在身体当肺腑》《我在甄嬛传当太医》《我不是药神》《红医小杰》《民族舞——喀什的玫瑰》7个精彩剧目和舞蹈参演,为学院二十周年庆典献上了华美篇章。

演出结束后,学院领导为优秀节目颁奖。(人文管理学院 梁壮)

我校举办“爱我国防”演讲比赛

本报讯 4月15日下午,我校在5515会议室举办“爱我国防”演讲比赛决赛。校党委书记刘双耀,党委副书记于远望出席活动。

经各院(系)推荐,校级预赛,共9名同学晋级决赛。决赛现场,选手们围绕国防历史、国防建设、国防教育、强军报国、家国情怀等方面,结合自己的经历、观察和思考,以生动的语言、感人的事迹、饱满的情感,或讲述仁人志士为国防建设奋斗求索的事迹,或抒发对国防光辉历史及优良传统的理解感悟,或叙述参观边防的实践体验和献身国防的身边故事,以小切

口展现大道理,用小故事引发大思考,表达使命情怀,传递爱国豪情,展现了新时代青少年的奋进风采和实干担当。

经过激烈角逐,公共卫生学院赵思颖、针灸推拿学院张金荣获得一等奖,护理学院李泽楷、中西医临床医学系张愉、临床医学系刘子兮获得二等奖,中医系张文愚、人文管理学院韩雪、医学技术学院孙翊博、药学院张馨月获得三等奖。

秦都区人民武装部崔钊科长对比赛进行点评。他指出,“爱我国防”演讲比赛是开展爱国主义教育、普及国防知识的重要载体。整场比赛主题鲜明、语言生动、

饱含真情、感染力强,闪烁着“爱国、自信、奋斗、进取”等充满正能量的关键词,彰显了青年学生蓬勃向上的朝气、学而思辨的才气、青春向党的正气。

现场师生纷纷表示,作为新时代的青年,将弘扬党的光荣传统、赓续红色血脉、牢记殷切嘱托、感恩砥砺前行,将爱国之心化作报国之情,用实际行动为实现中国梦、强军梦,贡献自己的力量。

本次比赛由党委宣传部、学工部、校团委主办。各院(系)党政领导和师生代表等150余人参加活动。(党委宣传部 高丹阳)

学校召开护理学专业认证动员部署会

本报讯 4月15日下午,学校在5515会议室召开护理学专业认证动员部署会。校长杨晓航,党委副书记于远望,副校长缪峰、唐于平、孙静出席会议。

大会第一阶段为动员部署会,会议由唐于平主持。

杨晓航指出,学校接受教育部护理学专业认证,是对学校专业办学能力、水平的再次检验,也是推动学校全面落实立德树人根本任务和提高教育教学质量的重要契机。他要求:一要精准把握,精心准备。护理学专业认证是学校今年的重点工作之一,事关学校核心竞争力和办学声誉。全校上下要牢固树立“认证一个专业,检验一所学校”的理念。二要高度重视,全员参与。认证工作专班要深入学习和把握认证精髓,分解认证评估指标体系,细化各项工作任务,做到任务清晰,进度明确,安排到位,督查有力。各单位要围绕护理学专业认证,精心准备认证资料,自查自纠,边查边改,具体工作定期调

度,难点问题反馈解决。三要抓紧抓细,压实责任。教务处、护理学院要对标护理学专业国家标准和认证指标体系,逐条逐项摸清家底,查找差距,立行立改,补齐短板,要总结梳理凝练专业办学特色和亮点。基础医学院、附属医院等其他各单位、各部门都要快速响应学校统一的安排部署,广泛动员,明确任务,按既定时间进度完成每一环节,全力以赴推进专业认证工作任务稳步推进。

唐于平强调,一要尽快传达会议精神。各单位要组织召开专题会议,抓好会议精神的传达学习,确保全校师生人人知悉认证,人人参与认证,人人对认证做贡献。二要尽快部署行动。各职能部门、各院系部要围绕立德树人、五育并举、课程思政落实情况、护理学专业教育教学等考察重点,立足全局、查漏补缺。三要系统统筹推进。各单位要以护理学专业认证为契机,对制约单位建设发展的难点、痛点、堵点等问题,深入剖析,有效化解,持

续推动学校本科教育教学工作再上新台阶。

护理学院院长刘芳汇报了护理学专业认证工作前期筹备情况及后续重点工作安排。教务处处长卫昊解读了学校护理学专业认证工作实施方案,并对认证工作进行了整体安排部署。

大会第二阶段,邀请教育部高等学校护理类专业教学指导委员会委员、教育部护理专业认证工作委员会副主任委员、西安交通大学护理学院院长李小妹教授作护理学专业认证专题辅导报告,李小妹对专业认证工作的前期准备、过程管理、专家入校、注意事项等方面进行了详细讲解和充分交流。

党委校长办公室、学生工作部、人事处、教务处、科技处等职能部门负责人,基础医学院、护理学院、两所直属附属医院等相关院系(部)党政负责人,护理学院教研室主任等80余人参加了会议。

(教务处 冯欢)

我校第二附属医院科研团队获国际赛事金奖

本报讯 4月17日—21日,第49届日内瓦国际发明展览会在瑞士日内瓦盛大举行,来自近40个国家和地区的1000多个发明项目参展。由我校第二附属医院杨永康、李勤带领的科研团队与香港中文大学联合申报的“利用血液中可溶性PD-L1水平进行流产的诊断和预测”项目荣获发明大赛金奖。

该项目是我校第二附属医院与香港中文大学王尧博士团队长期合作攻关的最新成果。此项目通过检测孕妇血液中可溶性程序性细胞死亡配体-1(sPD-L1)的含量,实现了自然流产的非侵入性诊断和预测。

据悉,日内瓦国际发明展自1973年创办以来,一直是世界上历史最悠久、规模最大、影响力最强的国际发明展。它由世界知识产权组织、瑞士联邦政府、日内瓦州政府共同举办,奖项分为金银铜三个级别。(第二附属医院 齐婧)

我校教师在2024全国检验青年教师讲课比赛中喜获佳绩

本报讯 4月24日,2024年全国检验青年教师讲课比赛在湖北武汉举行。我校医学技术学院临床教师王凯荣获全国三等奖。

王凯以《镰状细胞贫血的分子生物学检验》为题,通过案例导入、动画演示、任务驱动的教学方法,从镰状细胞贫血的认识、分子机制、分子生物学检测与临床意义等三方面进行阐述。他指出,镰状细胞贫血是一种遗传性疾病,影响血红蛋白分子结构,导致红细胞发生镰变,影响功能并致病。通过分子生物学检验,能够准确快速地诊断这一疾病,在降低出生缺陷、发现潜在患者,提高预后上发挥着重要的作用。

本次比赛由中国医师协会、中国医师协会检验医师分会、教育部高等学校医学技术类专业教学指导委员会联合主办。来自全国各大高校与医院的187位选手参赛。(医学技术学院 王凯)

我校教师在第六届陕西高校青年教师教学竞赛中喜获佳绩

本报讯 近日,由陕西省总工会、陕西省教育厅联合主办的第六届陕西高校青年教师教学竞赛圆满落幕。我校青年教师江雪获医科组一等奖,张习禄、李颖分别获得医科组、思想政治专项组二等奖,申艳方、王玮分别获得医科组、文科组三等奖,我校获优秀组织奖。

本次比赛由陕西省教科文卫体工会、陕西省教育厅教师工作处承办,西北农林科技大学协办,来自全省97所高校的182名选手参加。竞赛设置文科、理科、工科、医科、思想政治课专项五个组别,要求每名选手在赛前提交参赛课程的教学大纲、16个学时的教学设计方案和对应的课堂教学阶段PPT。课堂教学阶段,由选手现场随机抽取一个教学阶段,进行20分钟的模拟课堂教学并撰写500字的教学反思。(校工会 聂爱迪)